

# Родом из «Дубков»

Главная задача — восстановление голландского сада

**Владимир Анисимов, депутат муниципального совета Сестрорецка, директор парка «Дубки», выступил на краеведческой конференции в библиотеке им. Зощенко с докладом «Настоящее и будущее парка «Дубки». В работе конференции участвовал генеральный консул Нидерландов в Петербурге г-н Йеннес де Мол.**

## ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ ПАРКА

Парк культуры и отдыха «Дубки» является любимым местом отдыха жителей не только нашего, но и других районов Петербурга. В следующем году мы будем праздновать юбилей — 300 лет со дня основания Сестрорецка, который, как известно, «родом из Дубков».

Последние 10 лет наш парк переживает второе рождение. Здесь создана аура, позволяющая нам как хорошим хозяевам приглашать гостей любого уровня. На этот раз сюда приехал генеральный консул Нидерландов, ему очень понравилось, как идет благоустройство парка.

Любят здесь бывать и знаменные представители отечественной культуры. 12 июня, в День России, по аллеям парка гулял режиссер Александр Сокуров. Он выразил восхищение тем, что такой оазис есть в пригороде Петербурга.

В ближайшее время, рассказал Владимир Анисимов, начнется ремонт центральной аллеи — на это уже выделены средства. Сей-

час половина аллеи в асфальте, половина покрыта щебеночной набивкой. Поэтому дирекция парка обратилась к шведской фирме, по технологии которой сделаны дорожки в Царском Селе: есть идея сделать центральную аллею в цветном асфальте с крошкой. Историческую часть оставят в неизменном виде.

## ПАМЯТНИК ПЕТРУ И ЧАСОВНИЮ

Вместе с муниципальным советом дирекция парка планирует установку памятника основателю нашего города Петру Первому. И есть идея восстановить часовню, которая была утрачена в 1917 году. На ней будет мемориальная доска с информацией, когда она была построена, когда утрачена и почему ее восстанавливают.

## ЗДЕСЬ ПРОХОДИЛА ЛИНИЯ СТАЛИНА

Известно, что к 60-летию Победы был запланирован памятник Карельскому укрепрайону. В «Дубках» проходила линия Сталина, были установлены фортификационные сооружения. Этот замысел планируется воплотить в жизнь в обозримой перспективе.

«Дубки» не просто исторический парк, в нем и отдыхают, и занимаются спортом. Здесь находятся спортивные объекты очень высокого уровня, они позволяют проводить российские международные соревнования. Это направление будут и дальше развивать.

WIKIMEDIA.ORG



## ЗАЩИТА ОТ НАВОДНЕНИЙ И ГОЛЛАНДСКИЙ САД

По мнению директора «Дубков», настало время, когда можно в вопросах благоустройства вернуться к истории, к восстановлению голландского сада. ТERRитория парка, имеющая выход к заливу, в настоящее время подвержена тяжелым, разрушительным наводнениям. Последнее таковое бедствие случилось в декабре 2011 года. Владимир Анисимов отметил, что он сам как моряк-подводник испытал если не страх, то весьма сильные чувства, когда вся территория парка была заполнена водой и приходилось на резиновых лодках вывозить имущество, находившееся на спасательной станции. Весь голландский сад и вся южная территория были затоплены водой.

«Александр Сокуров: «Я и не предполагал, что такой оазис есть недалеко от Петербурга».

— Но мы не опускаем руки, — сказал Владимир Анисимов. — Глава администрации района Алексей Куимов сообщил, что по заказу Комитета по охране памятников принимается решение о проектировании восстановительных работ в голландском саду. В первую очередь мы займемся гидротехнической частью. Без укрепления берега, реконструкции моста, защитной дамбы, шлюзов невозможно восстанавливать голландский сад. Его постоянно будет заливать.

Это трудоемкая и достаточно долгая работа, поэтому дирекция планирует при проектировании начать с размещения элементов

сада и восстанавливать его поэтапно. ТERRитория парка позволяет это сделать.

В ближайших планах на следующий год — восстановить Петровский вал, который очень любила наша землячка, научный исследователь «Дубков» Ольга Григорьевна Растворова.

## ВОССТАНОВЛЕНИЕ ДУБОВ

Пришло время заняться историческими дубами. В этом году дирекция обратилась к фирме «ПиК», которая занимается сохранением дубов в Летнем саду. Были приняты аналогичные меры по лечению дубов в сестрорецком парке. Планируются иные работы по сохранению зеленых насаждений и газонов, чтобы парк наш радовал всех своим ухоженным видом.

Решается одна из главных проблем — освещение парка в темное время суток. Сейчас проходят работы по освещению Ивойской аллеи. Уже размещены светильники вдоль Покровской и Березовой аллей, по парку можно гулять в любое время.

Владимир Анисимов отметил, что благодарен активным жителям: «Мы всегда воспринимаем и критику, и пожелания. Сегодня наша главная цель — добиться восстановления голландского сада. Надеемся, что политики и чиновники окажут помощь, и сад, задуманный когда-то Петром Великим, появится вновь с его клумбами, газонами, каналами и маленькими прудами».